



新聞稿

第四屆「一帶一路」論壇 「『一帶一路』倡議 — 引領全球復甦與和諧」

由香港律師會主辦的第四屆「一帶一路」論壇，於今天（2021年11月4日）假香港會議展覽中心舉行，來自其他司法管轄區的演講嘉賓和參加者亦通過線上方式參與。

作為「香港法律周2021」的其中一項活動，今年的論壇以「『一帶一路』倡議 — 引領全球復甦與和諧」為主題。香港律師會會長陳澤銘律師在歡迎辭中提到，近兩年來，許多國家和地區都在奮力應對新型冠狀病毒肺炎疫情所帶來的空前挑戰和困擾。在這個背景下，「一帶一路」倡議憑藉一個強調共同打造開放、包容、均衡、普惠的區域經濟合作框架，可以為全球聯通、融合和協作提供一種思維和實務框架。

在帶出香港律師在「一帶一路」倡議和跨司法區作業的重要角色時，陳澤銘表示：「香港律師訓練有素，他們為客戶提供多元化的法律服務，涵蓋資本市場、銀行及金融、跨境併購、合規措施及爭議解決。因此，香港的法律服務可以為有意投資粵港澳大灣區和『一帶一路』的企業提供一站式服務。」

律政司司長鄭若驛資深大律師在開幕辭中指出：「在『一國兩制』的原則和『一帶一路』倡議下，香港作為國際法律、交易和爭議解決服務樞紐，擁有龐大的機遇。粵港澳大灣區對『一帶一路』倡議具有重要意義，首屆粵港澳大灣區律師執業考試於2021年7月成功舉辦。符合資格的香港法律執業者在通過考試並取得律師執業證書後，可以在大灣區內地九市辦理適用內地法律的部分民商事法律事務。這些法律執業者將能夠為投資大灣區的企業提供全面的法律服務。」

同時為是次論壇主禮的嘉賓，還有中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室法律部部長劉春華先生。

而在主題演講中，中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員劉光源先生表示：「香港是國內大循環的參與者和國內國際雙循環的重要通道。香港參與和助力『一帶一路』建設，是國家實行高水平開放的重要步驟，也是香港融入國家發展大局的重要環節。今天出席論壇的嘉賓很多是來自香港特區及全球各地的法律英才。法治合作是『一帶一路』國際合作中不可或缺的重要領域，也為各位法律人用好香港重要通道作用、發揮自身法律專長提供了廣闊的事業舞台。」

今年的論壇吸引了逾670名來自24個司法管轄區的人士報名參加。活動邀請了世界各地政府、企業和金融界的翹楚，分享他們對各項實務和前瞻性議題的獨到見解，包括各項進行中的「一帶一路」倡議項目和計劃所帶來的機遇和挑戰、律師幫助企業應對複雜

的全球局勢的實務指引，及提升爭議解決機制應用於「一帶一路」司法管轄區的效益之最佳方法。

香港律師會自 2017 年起舉辦「一帶一路」論壇。這是首個專門為法律專業而設、旨在發掘「一帶一路」機遇和探討如何解決相關挑戰的大型論壇。

活動相片



香港律師會主辦的第四屆「一帶一路」論壇於今天（2021年11月4日）假香港會議展覽中心舉行，來自其他司法管轄區的演講嘉賓和參加者亦通過線上方式參與。



香港律師會會長陳澤銘律師在第四屆「一帶一路」論壇上致歡迎辭。